

Si no afiliás a tus hijos en la Organización Juvenil, ni te preocupas de que cumplan sus deberes dentro de ella, ¿porqué te llamas falangista?

Cuando te cueste cumplir una orden recuerda que tus camaradas flechas de las Hurdes, tienen que satisfacer sus CINCO CENTIMOS de cuota en LEÑA, que a ratos libres recojen.

ESPAÑOLES!

No tomeis un alma prestada

Por TEOFILO ORTEGA

El alma es sólo de Dios y ha de guardar la Patria. Medio teólogo, medio poeta y dramaturgo, el pluma del clásico lo escribió para que fuera de boca en boca, de corro en corro, de tablado en tablado.

Y puesto que es el alma de solo dominio de Dios y en su resto vela toda una Patria, ¡ayuda, carne y vaso, forma y arcilla del alma, hombre!, para que algo peor que perderla no suceda. Porque hay algo peor que perderla. Ensuarcilla. Envilecerla. Tomar ajenas costumbres que es como tomar un alma de prestado.

Se la pierde, se adopta otro alma, cuando esta lengua habla y esta mente, piensa con otros giros y vocablos que aquellos que hicieron huella en su carne porque se recibieron con la leche materna, y se rompió corteza de pronunciación al mismo tiempo y punto que las encías rosadas abrían surcos de sangre para hendir dolorida brecha, filo de nieve, diente de niño. La pierdes cuando hablas, con preferencia idioma extranjero.

Se la pierde, se toma un alma de prestado, cuando en los instantes turbadores en que la carne sufre o goza, vamos tras de la imitación de lo ajeno, huyendo de un modo de gozar y de sufrir, espontáneamente nacidos en el corazón, es decir, en la misma carne nuestra. Cuando formulamos y definimos deleites, sufrimientos—escribimos; Pintamos; luchamos—y oscura, ciega mente, creemos no llorar, ni satisfacernos hondamente sino es con arte que hacemos al modo de París, siguiendo el más reciente extravío.

La pierdes, cuando para soportar el dolor, o elevarte en el goce, pierdes acento y forma al extranjero.

Se la pierde, se toma un alma de prestado, cuando no creemos que basta por todo saber, conocer solamente lo nuestro, paso a paso siglo a siglo, hombre a hombre; y vamos en rebuza de voces lejanas, de voces que no son de nuestra Patria, de otras almas que amaron su tierra y desdicharon la nuestra. Bien distinto del sincero creyente, que, en trance de ver sus libros ardiendo entre voraces llamas, rescata al fin la de Biblia y tomándola entre sus manos grita: ¡No importa; porque en este sólo libro está la verdad! Cercados de tesoros artísticos y literarios, mimados por una fortuna estética caudalosa, pierdes tu alma, español, cuando les desconoces y en tu desconocimiento, les desprecias, disparando tus miradas hacia lo que solo tiene valor de ser nuevo. Novedad que ¡ay!—mi paisano Jorge Manrique nos lo contaba con vocablos de vida y muerte!—no es sino como rocío de los prados.

La pierdes, cuando renuncias a recorrer tus dominios, como un negligente caballero que abandona sus bosques, su hogar y sus amores al invasor.

Se la pierde, se toma un alma de prestado, cuando se sofoca en esta garganta tensa, vibrante, casi convulsa el intento de afirmar en grito, voz, y obligándose al manso y despreciable cometido de ser un eco. Cuando es el hablar el sentir, el ambicionar, palabra, acento, impulso, semejante a "aquei..." parecido al de "más allá..." cuando es el corazón como un viejo frac que se ha ceñido vergonzosamente a unas y otras espaldas en alquiler.

La pierdes cuando no te distingues por ser español; la pierdes, cuando puedes pasar, confundido, por hijo de cualquier otro país.

La "Semana del Herido" en Córdoba

"La Semana del Herido" brillantemente iniciada por la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda se reanudó el martes, dirigida por la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales. Todas las salas del magnífico Hospital Militar fueron visitadas. Los heridos dieron numerosas pruebas de agradecimiento.

EL HERIDO MERECE TODA NUESTRA ATENCION Y NUESTRO AGRADECIMIENTO

Es el sufrido y llamado combatiente el que nos está librando de la pe-



Detalle de la visita de "Asistencia a Frentes y Hospitales" a los heridos que están encamados en el Hospital Militar

(Foto de Prensa y Propaganda de Falange de Córdoba)

La superior del Hospital Militar, Sor Trinidad Villena y las Madres de la abnegada Orden de San Vicente de Paul, también nos acompañan en nuestra visita; ellas conocen a cada uno de los heridos, y para todos tiene siempre la sonrisa en los labios, y la frase cariñosa.

En estrecha unión han asistido al reparto de cigarrillos y bolsitas que contienen diversos regalitos; pa-



Otro aspecto de la visita a los heridos

quetes de galletas, bollos de leche, pasteles, chocolate, etc., las Damas Sub-Delegadas de la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, doña Esperanza Calvo de Lombreras y doña Irene Alcántara de Vidaurrta y las camaradas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS. La camarada Mimo Martínez Pardo, en representación de la Jefe Provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS

Elogio del Alcalde de la Ciudad

No es norma de Falange el elogio, mas si lo es la justicia. Queremos instaurar de ahora y para siempre, el modo nuevo de reñir la alabanza, cuando ya todo es deber patriótico y misión de servicio y sacrificio. Cada día que pasa, la Falange atiende más, por sus órganos de prensa, este sentido exacto de interpretar nuestra tarea. Más cuando como ahora, el hecho por su significación y relieve, merece el comentario, no se sea posible silencioso sin incurrir en la injusticia. Tal es el caso que hoy señalamos en AZUL: la labor silenciosa y magnífica del Alcalde de la ciudad, don Antonio Coello de Portugal y Ramirez de Arellano.



Hemos dicho labor tenaz y silenciosa. En efecto es así. Está incorporada ya, la tarea de este espíritu patriótico del señor Coello, a la característica del nuevo Estado. Hacer, sin alharacas. Realidades sin voces. Efectividades sin promesas. Una voluntad puesta al servicio de Córdoba desde el sillón de la Alcaldía, y una obra fecunda enganchada día por día, momento por momento. Trajé al Alcalde con un ritmo perfecto y constante. Su quehacer es fructífero, y su pensamiento va unido a la labor, con afán creciente, con desceño constante, con idea elevada y es peranzadora, hacia un porvenir más grato y mejor en cuanto se relaciona con la prosperidad y el engrandecimiento de Córdoba, en quien piensa, con preocupación que le enaltece.

Así ha surgido la consolidación de la deuda municipal, con el Banco de Crédito Local; la adquisición de las Aguas de la Empresa de Aguas Potables y red de distribución; la liquidación del presupuesto municipal de 1937 con superávit; el mejoramiento de los empicados y la implantación del auxilio familiar en favor de ellos; el rebustecimiento del crédito del Ayuntamiento cordobés...

Estas dincas breves, queremos que sean, por la justicia que Falange pregona, doñende y siente, elogio a esa tarea noble y entusiasta. Proclamamos así, es deber nuestro, y también lo es, decir con laconismo y claridad, que el Alcalde de Córdoba, gran español, en esta hora difícil, que nos señala el umbral de la victoria, es un ejemplo fuerte, del hombre que alienta en el afán de lograr la España una, grande y libre, que ambientamos.

Le saludamos con orgullo de españoles auténticos, y con nuestro grito de gloria imperial: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Labor señalada, difícil, exacta, y

Servicio Social de la mujer

AVISO
Cuando una mujer desee se la declare exenta de la prestación del SERVICIO SOCIAL por estar desempeñando en la fecha de promulgación del Decreto número 378 (11 de Octubre de 1937) Servicios en entidades públicas o particulares, cuya jornada de trabajo no la asegurara el descanso suficiente. Si lo realizase, presentará con la instancia de exención un certificado del Jefe de la dependencia en el cual figurará éste, bajo su responsabilidad, referencia expresa a la toma de posesión y primera nómina en que fué incluida, así como de la duración de la jornada de trabajo.

El Servicio Social se reserva la facultad de contrastar estos certificados con los datos de la Caja de Previsión y otras instituciones, así como acudir a los demás medios de investigación.

(Delegación de Prensa y Propaganda de Aguilar de la Frontera)

GOBIERNO CIVIL

COMITE PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO.—PARA EL SANATORIO-ENFERMERIA
Suma anterior, 251.708'80 pesetas. Junta de Gobierno del Colegio de Practicantes, 100 pesetas; Enrique de la Rosa, 608; Cooperativa de Funcionarios Públicos, 500; José López Puig, 100; Socorro Pro Ciegos, 189'50; Ayuntamiento y vecinos de Montemayor, 409; Pablo Luque Serrano, 400; Papelera del Sur, 2.000. Suma hasta la fecha, 256.006'30 pesetas.

Sección de Tribunales

JUICIO PARA MAÑANA
Ante la Sala primera de esta Audiencia, se verá mañana la causa instruida por el Juzgado de Castro del Río, contra Juan Cárdenas Casaña, por el delito de incendio. El abogado señor Espina, y el procurador señor Jiménez Roldán, se encargarán respectivamente de la defensa y representación del procesado.

(Delegación de Prensa y Propaganda de Aguilar de la Frontera)

Adolfo Montes Martínez Manuel Valverde Cabezas ¡PRESENTES!

¡Otros dos más, a la lista de nuestros Caídos por España! Firmes, seguros, resueltos, decididamente ibáis. día tras día, desde aquel 18 de Julio Glorioso, poniendo vuestro precioso esfuerzo en favor de España; y de su Revolución Nacional-sindicalista. Fatigas, desvelos, finios, metralla... todo el trágico cortejo de la guerra fué para vosotros habitual y así, en ese ambiente, gustásteis de las alegrías del triunfo bajo el lema escueto, enérgico, varonil de vuestro Batallón... "A nuestro lado, quien quiera. Delante, quien pueda"... y Dios sabe que nadie pudo.

Mas, no era ello bastante. Supisteis vosotros, camaradas y hermanos, antes de todo ello, lo que fué—en aquellos días tristes de bestial mandato del trágico "frente popular"—de la persecución y pese a ello, contribuísteis con vuestro esfuerzo, mientras los demás "gloriamente" se estaban, a que los firmes aldabonazos que sonaban a las puertas de nuestra España, sirvieran para que de par en par, aquellas se abriesen a la gloria...

Aguilar de la Frontera os ha recibido. La paz de esas conciencias, quedó reflejada, al segaros vuestra juventud la metralla marxista, en aquellos rostros serenos e impresionantes... igual que si esperarais la orden tantas veces recibida y cumplida en vuestras vidas ejemplares. Aguilar de la Frontera, al rendiros su más íntimo y fervoroso tributo de admiración, al dejaros en este Cementerio que va siendo Viril de la Patria, levanta su brazo en alto, hacia el Cielo, eleva su corazón a Dios y con la más profunda de sus empujones, os dice... ¡Camaradas queridos, camaradas hermanos, camaradas del alma... por siempre y para siempre: ¡PRESENTES!

(Delegación de Prensa y Propaganda de Aguilar de la Frontera)

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico, Dilo a leer a tus compañeros, o léceselo tú.

Junta Provincial Reguladora de Abastos de Carne

Con el fin de controlar las existencias de ganado dispuesto para el abastecimiento y regular su consumo de acuerdo con las necesidades de la provincia, por la Junta provincial de Abasto de Carne que funciona bajo mi presidencia, se dispone lo siguiente:

Primera. Por todos los ganaderos, tratantes, comisionistas y abastecedores de ganado, se presentará durante los días 20 al 25 de cada mes y a partir del corriente Febrero, en la Inspección provincial Veterinaria (Calle de la Victoria número 57, segundo) los de la capital, y a los Inspectores Municipales Veterinarios respectivos, los de los pueblos de la provincia, una relación en la que hagan constar el número de cabezas de ganado de las especies vacuna, lanar, cabrio y de cerda, con expresión de clase dentro de cada especie, que puedan facilitar o tengan dispuestos para el abasto durante el mes siguiente, bien entendido que esta obligación afecta, solo a los que tengan ganado con el fin que se señala y que necesariamente han de verificarlo todos los meses en la fecha que se indica.

Segunda. Los Inspectores Municipales Veterinarios, fiscalizarán la exactitud de las declaraciones que le presenten, auxiliados por los señores Alcaldes y Comandantes de Puestos de la Guardia civil y remitirán a su Jefatura Provincial, sin excusa ni pretexto, con la anticipación necesaria para que obren en poder de ésta el día 30 de cada mes, relación detallada de las declaraciones que le sean presentadas, dando cuenta a esta Junta de cuantas omisiones u ocultaciones puedan comprobar.

Tercera. Los señores Alcaldes darán la máxima publicidad a lo que se ordena y con las fuerzas de la Guardia civil, ejercerá la más estrecha vigilancia en su cumplimiento.

Cuarto. Teniendo en cuenta el alto fin de interés general que se persigue con lo que se dispone, espero la máxima colaboración de todos, advirtiendo que he de sancionar con severidad cuantas infracciones, faltas de celo o negligencia se cometan. Córdoba, 16 de Febrero de 1938. (Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

INFORMACIONES MUNICIPALES

LA COMISION GESTORA PROCURA DESPERTAR EN LA NINEZ CORDOBESA, EL AMOR Y EL RESPETO A LOS ARBOLES Y A LOS PAJAROS

La Alcaldía, de acuerdo con los miembros de la Gestora, ha querido dar este año una modalidad nueva a la antigua fiesta del árbol, que si bien está prevista por la Ley, ha tiempo no se celebraba. Huyendo de actos espectaculares y de escasa eficacia práctica, y denunciando la venia y colaboración de los señores Inspectores de Primera Enseñanza, ha dispuesto que sean fijados en cada aula, carteles sugestivos que proclamen el amor y respeto a los árboles.

El Viernes 25 de Febrero Actuará en Córdoba el eminente "divo" MIGUEL FLETA

Función patrocinada por la camarada Jefe Nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera a beneficio del Descanso del Soldado

Inspección que árboles y pájaros merecen, y que el texto mismo de estos carteles, transcrito en folletos de pequeño tamaño, se ponga en manos de los escolares.

Al propio tiempo, ha rogado a la Inspección que ordene al Magisterio Lacer con sus alumnos excursiones escolares, a los lugares, paseos, Avellanidas, calles y plazuelas, en donde actualmente está realizando la Municipalidad una primera plantación de árboles nuevos en número de ochocientos de diversas especies, para que los niños de Córdoba la presencien ordenadamente y escuchén luego de labios de sus profesores la provechosa lección circunstancial que en favor de los intereses forestales de la Patria, del acto presentado puede desprenderse. Así cree el Ayuntamiento que se llegará a infundir en el niño, el respeto al árbol, por camino más corto que con discursos pomposos, aglomeraciones molestas y solemnidades espectaculares.

ALISTAMIENTO DE MOZOS
Dispuesto por la Superioridad se proceda a la formación del alistamiento de los mozos nacidos en esta capital durante el segundo y tercer trimestre del año 1919, pertenecientes al reemplazo de 1940, o residentes en la misma que deseen ser incluidos en dicho alistamiento con arreglo a la vigente Ley de Recluta-

"Auxilio Social" es la legión que, siguiendo al CAUDILLO, lucha contra el hambre, el frío, la miseria y la ignorancia. Afianza así la hermandad entre los hombres de ESPAÑA. Proteged nuestra obra suscribiendo una FICHA AZUL.

¡Arriba España!

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

BALALLON AUXILIAR DE ORDEN PUBLICO

Relacin de los camaradas pertenecientes a este Batallón que han de prestar servicio de guardia el 18 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.

Centuria.—Cuarta Compañía, Fernando Suárez Varela. Jefe de Falange, el de la Primera de la tercera Compañía, Antonio Triunfal César.

Combatientes.—Félix Hernández Jiménez, Juan Francisco Luna López, Manuel Aguilar Ramírez, Rafael Coca Jiménez, Manuel González Zayas, José Roldán Rodríguez, José Hervás Montiel, Antonio Ariza Salas, Juan Fernández Tena, Manuel Santiago Luque, José Aljaro Muñoz, Juan Vallejo González, Francisco Avelar Fuentes, Adolfo Rivera Martínez, José Gómez Garrido, Rafael Espinosa Lora, José Romero Pavón, Francisco Ribot Alvear, José Rodríguez Sánchez, Antonio de la Rubia Oite, Rafael Hoyo Romero, Elías Simón López, Manuel Escobar García, Francisco Amián Costi, José Navarro Moreno, Florentino Hernández Manchego, José Borque Gavián, Francisco García Ogallar, Antonio Cabrera Díaz, Francisco Corvillo Soletto, Nicolás López Sánchez, Alfonso Capitán Calero, Camilo Sánchez Arcos, Luis Gala Calero, Manuel Díaz Garrido, Enrique Rodríguez Yuste, Rafael Azcuna Jiménez, Joaquín Butelo Medel, Fernando Rincón Pérez, Carlos López Baquerizo, Rafael Santonja Molto, Rafael León Manzano, Rafael González Salinas, Daniel Adán Fernández, Manuel Belarano Sánchez, León Torres Calzadilla, Manuel Córdoba Fuentes, José Hernández Hernández, Juan García Salido, José Montero Tirado, Gonzalo Hernández Heredia, José Castany Jiménez, José Sabiniانو Lumbreras, Luis Natera Zurita, Luis Ortega Melgar, Emilio Ramírez Esquilache, Manuel Toledo Gutiérrez, Honorio Cejudo López de Lerma, Hipólito Leña Morand, Manuel Marín Valenzuela, Alberto Bouletier Marín, Rafael de la Torre Berrial, Felipe Toledó Gutiérrez, Alfonso Artero Sánchez, Rafael González Vázquez, Pablo Cañadillas López, Francisco Fernández García, Miguel Asencio García, Francisco Fernández Pacheco, José Duarte Sánchez, Julio Sánchez García, Amador Naz Román, Rafael Caray Conde, Enrique Merino Muro, Joaquín Gisbert Gisbert, Santiago Horacio Mendieta, Antonio Castro Ruiz, Blas Gómez del Moral.

Vigilancia.—Luis Sánchez Rodríguez Calixto Sanz Ibañez, Antonio Pineda de las Infantas, Manuel Amo Castro, Rafael Mora Mora, Aurelio Costa Costa, Ladislao Oliver Camacho, Rafael Estévez Resina, Joaquín Gisbert Luna, Antonio Ruiz Soler, Manuel Muñoz Pérez, Valentín Priego Rodríguez, José Madrid Luque, Hector Gramazon Orellana. Córdoba, 15 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Jefe del Servicio, José Fernández.

SANTAELLA

Reacción de los señores que hasta la fecha han contribuido a la suscripción abierta en este Ayuntamiento con la denominación de "Auxilio a poblaciones liberadas" y cantidades que han satisfecho:

- Suma anterior, 275 pesetas. El Ayuntamiento, 100 pesetas; don José Ramirez Moreno, 5; don Antonio Pérez Ruiz, 5; don Antonio Mariscal Jiménez, 5; don Isidro Ortiz Palma, 5; don Bartolomé Cabello Cabello, 25; don Salvador Castañeda Ordóñez, 20; don Angel López Crespo, 10; don José Araque Ortega, 20; don Antonio Montilla Aracue, 5; don Juan Castilla Sevillano, 25; don Daniel Moreno Rodríguez, 20; don Francisco Alijo Lougay, 25; don Emilio Cabello Cabello, 5; don Francisco Delgado Fernández, 30; don José Luque Ruiz, 25; don Francisco Anaya Quer, 1; don Rafael Carmona Expósito, 5; don Juan Palma Galvez, 5; don José Córdoba Pinto, 5; don Dolores Ortega Pulido, 5; don Antonio Alvarez Collado, 15; don Juan Montilla Muñoz, 10; don Francisco Conde Córdoba, 25; don Salvador Llamas Merino, 25; don

De la provincia

HERIDO A PUÑALADAS

Comunican de Lucena, que en el cortijo denominado "Coracho", de aquel término municipal, se ha desarrollado un sangriento suceso.

Por rivalidades de trabajo rieron los obreros Pablo Espejo Ruiz, de 64 años y Antonio Osuma Benítez. De las palabras pasaron a los hechos y Pablo, esgrimiendo una navaja de grandes dimensiones, acometió a su contrincante, asestando los dos puñaladas y dejándolo herido.

Un hermano de éste, que también trabaja en la finca, lo auxilió conduciéndolo de la finca a la carretera y de allí, en un coche de Falange que pasaba, fué trasladado el herido a Lucena, donde recibió la debida asistencia.

Padecía una herida grave en el cuello y otra en un brazo. Después de asistido quedó encamado en el hospital.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

SE LESIONA AL CAERSE DE UNA CABALLERIA

En el kilómetro uno de la carretera de Fuente Palmera a Fuencubier

ta ha ocurrido un lamentable suceso. Dolores Rodríguez Reyes, montaba una caballería.

Por la carretera pasó un automóvil espantando al semoviente, que arrojó al suelo a la mencionada mujer.

Resultó ésta herida, recibiendo asistencia en Fuente Palmera, donde el médico titular le apreció la fractura del antebrazo derecho y una herida contusa en la frente.

Se dió cuenta del suceso al Juzgado.

Instrucción Pública

LICENCIAS

El señor Rector de la Universidad de Sevilla, ha concedido un mes de licencia por enfermedad, a la maestra provisional de La Carlota, doña Mariana Hernández.

La maestra de Baena, doña María López, comunica que empieza a hacer uso de la licencia concedida para aumbramiento.

DEFUNCION

El Alcalde de La Carlota participa a esta Sección Administrativa de Primera Enseñanza, el fallecimiento del maestro don Antonio L. Pérez Luque.

Mañana viernes, marchará a Burgos para asistir al Consejo Nacional del Secretariado Español, nuestro distinguido amigo, el culto y competente Secretario de esta Diputación Provincial, don Filiberto López y López de Blas.

Marcó a Puelonuevo, nuestro estimado camarada Nicolás de la Higuera, Secretario Administrativo de la Sociedad Minero y Metalúrgica de Peñarroya.

Ha sido destinado a Córdoba, para mandar el 18 tercio de la Guardia civil, don Genaro Conde.

Se ha concedido el empleo de teniente de Complemento de Caballería, a nuestro camarada, secretario de la Junta Provincial de Falange Española Tradicionalista, Juan Cruz Conde y García Muñoz.

La persona que haya perdido un bolsito de piel, con una cantidad en metálico, dos llaves y un rosario, pueden recogerlo en la redacción de AZUL.

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el día 16 de Febrero, resultó premiado el número 3.

Las aproximaciones corresponden a los números 2 y 4.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 21 de Febrero, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal Segunda, y durante el mes de Mayo próximo, y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

POR VIAJAR SIN AUTORIZACION

Por los guardias de Seguridad ha sido detenido el soldado José Camarero Carrillo, el cual viajaba sin autorización de sus superiores.

Ha sido puesto a disposición de la autoridad militar.

ARROLLADA POR UNA BICICLETA

En la Avenida del Gran Capitán fué arrollada por una bicicleta la anciana de 80 años Expertación Ra-

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy jueves, a las siete y diez y media noche. Últimas proyecciones del gran éxito en español, CRUZ DIA BLO por Ramón Parede y Lupita To var. Una obra vigorosa, apasionante y emotiva, con una magistral interpretación. Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30. Mañana viernes, LA VIDA ES DURA, graciosa y divertida "Metro" por Stan Laurel y Oliver Hardy. Sábado, Marta Eggerth la actriz de la voz de oro en la opereta cinematográfica de gran espectáculo ALONDRA, con música de Franz Lehár. El mayor éxito de esta temporada.

Duque de Rivas

Hoy jueves, tarde a las siete, noche a las diez y media. Programa Nacional, programa en español. Primero. Estreno, Instituto Luce presenta NOTICARIO ITALIANO, LETRA D. Segundo. Retorno de la adaptación cinematográfica de la zarzuela del mismo nombre, con música del maestro Serrano titulada LOS CLAVILES. Butaca, 1'50. Grada, 0'30. Mañana gran programa. Sábado 19, dos estrenos. Primero. POTENCIA NAVAL ITALIA NA. Segundo. La gran producción Radio, EL AGRESOR INVISIBLE. Domingo 20, estreno Universal en español, IGLOO.

Cine Góngora

Hoy jueves 17, a las siete tarde y diez y media noche. UFILMS presenta el estreno de LA MASCOTA interpretada por Lucien Baroux y Dramen Elic. La más original de las películas de fantasía. Butaca, 1'25. Entradas, 0'60. Sábado estreno en español, LA EDAD INDISCRETA.

Cine Alkazar

Hoy jueves, a las siete de la tarde y diez y media de la noche. Primero. EL LECHERO, gracioso dibujo. Segundo. La gran producción FOX hablada en español, LA CIUDAD DE CARTON por Catalina Bárcena, Antonio Moreno y José Crespo. Butaca, 0'50. Mañana, FUGITIVOS, interesante producción UFA. El sábado REY DE REYES, el drama del Gólgota.

Restaur. Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Boi, 5 - Teléfono 2508

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

Imposición de la Medalla de la Constancia en el Trabajo

San Sebastián, 17.—En el Gran Kursaal se ha celebrado la imposición de la Medalla de la Constancia en el Trabajo a las señoritas que trabajan en la confección de prendas para el Ejército.

Dijo que había girado una visita a los talleres, quedando admirado de la magnífica labor que en ellos se realiza.

Después el general impuso la Medalla de la Constancia a seiscientas señoritas.

MUERTE DE UN COMPOSITOR

Barcelona, 17.—Ha fallecido el célebre compositor Rafael Calleja, autor de zarzuelas que se hicieron populares, como "El país de las hadas".

NOTICIARIO

Mañana viernes, marchará a Burgos para asistir al Consejo Nacional del Secretariado Español, nuestro distinguido amigo, el culto y competente Secretario de esta Diputación Provincial, don Filiberto López y López de Blas.

Marcó a Puelonuevo, nuestro estimado camarada Nicolás de la Higuera, Secretario Administrativo de la Sociedad Minero y Metalúrgica de Peñarroya.

Ha sido destinado a Córdoba, para mandar el 18 tercio de la Guardia civil, don Genaro Conde.

Se ha concedido el empleo de teniente de Complemento de Caballería, a nuestro camarada, secretario de la Junta Provincial de Falange Española Tradicionalista, Juan Cruz Conde y García Muñoz.

La persona que haya perdido un bolsito de piel, con una cantidad en metálico, dos llaves y un rosario, pueden recogerlo en la redacción de AZUL.

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el día 16 de Febrero, resultó premiado el número 3.

Las aproximaciones corresponden a los números 2 y 4.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 21 de Febrero, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal Segunda, y durante el mes de Mayo próximo, y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Por los guardias de Seguridad ha sido detenido el soldado José Camarero Carrillo, el cual viajaba sin autorización de sus superiores.

Ha sido puesto a disposición de la autoridad militar.

ARROLLADA POR UNA BICICLETA

En la Avenida del Gran Capitán fué arrollada por una bicicleta la anciana de 80 años Expertación Ra-

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy jueves, a las siete y diez y media noche. Últimas proyecciones del gran éxito en español, CRUZ DIA BLO por Ramón Parede y Lupita To var. Una obra vigorosa, apasionante y emotiva, con una magistral interpretación. Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'60. Paraiso, 0'30. Mañana viernes, LA VIDA ES DURA, graciosa y divertida "Metro" por Stan Laurel y Oliver Hardy. Sábado, Marta Eggerth la actriz de la voz de oro en la opereta cinematográfica de gran espectáculo ALONDRA, con música de Franz Lehár. El mayor éxito de esta temporada.

Duque de Rivas

Hoy jueves, tarde a las siete, noche a las diez y media. Programa Nacional, programa en español. Primero. Estreno, Instituto Luce presenta NOTICARIO ITALIANO, LETRA D. Segundo. Retorno de la adaptación cinematográfica de la zarzuela del mismo nombre, con música del maestro Serrano titulada LOS CLAVILES. Butaca, 1'50. Grada, 0'30. Mañana gran programa. Sábado 19, dos estrenos. Primero. POTENCIA NAVAL ITALIA NA. Segundo. La gran producción Radio, EL AGRESOR INVISIBLE. Domingo 20, estreno Universal en español, IGLOO.

Cine Góngora

Hoy jueves 17, a las siete tarde y diez y media noche. UFILMS presenta el estreno de LA MASCOTA interpretada por Lucien Baroux y Dramen Elic. La más original de las películas de fantasía. Butaca, 1'25. Entradas, 0'60. Sábado estreno en español, LA EDAD INDISCRETA.

Cine Alkazar

Hoy jueves, a las siete de la tarde y diez y media de la noche. Primero. EL LECHERO, gracioso dibujo. Segundo. La gran producción FOX hablada en español, LA CIUDAD DE CARTON por Catalina Bárcena, Antonio Moreno y José Crespo. Butaca, 0'50. Mañana, FUGITIVOS, interesante producción UFA. El sábado REY DE REYES, el drama del Gólgota.

Restaur. Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Boi, 5 - Teléfono 2508

Antonio Nieto Redondo
Ventas al por mayor y detall de PESCADOS Y MARISCOS
CÓRDOBA

Imposición de la Medalla de la Constancia en el Trabajo
San Sebastián, 17.—En el Gran Kursaal se ha celebrado la imposición de la Medalla de la Constancia en el Trabajo a las señoritas que trabajan en la confección de prendas para el Ejército.
Dijo que había girado una visita a los talleres, quedando admirado de la magnífica labor que en ellos se realiza.
Después el general impuso la Medalla de la Constancia a seiscientas señoritas.
MUERTE DE UN COMPOSITOR
Barcelona, 17.—Ha fallecido el célebre compositor Rafael Calleja, autor de zarzuelas que se hicieron populares, como "El país de las hadas".

NOTICIARIO
Mañana viernes, marchará a Burgos para asistir al Consejo Nacional del Secretariado Español, nuestro distinguido amigo, el culto y competente Secretario de esta Diputación Provincial, don Filiberto López y López de Blas.
Marcó a Puelonuevo, nuestro estimado camarada Nicolás de la Higuera, Secretario Administrativo de la Sociedad Minero y Metalúrgica de Peñarroya.
Ha sido destinado a Córdoba, para mandar el 18 tercio de la Guardia civil, don Genaro Conde.
Se ha concedido el empleo de teniente de Complemento de Caballería, a nuestro camarada, secretario de la Junta Provincial de Falange Española Tradicionalista, Juan Cruz Conde y García Muñoz.
La persona que haya perdido un bolsito de piel, con una cantidad en metálico, dos llaves y un rosario, pueden recogerlo en la redacción de AZUL.

Notas Religiosas
JUEVES 17 DE FEBRERO
SANTORAL DEL DIA.—La huida de la Sagrada Familia a Egipto. Santos Azeo Falconeri, fundador; Silvano, obispo; Policronio, obispo; Faustino, Donato, Secundiano, Rómulo, Teodoro y Julián mártires; Fuliano, abad; el Beato Francisco Claret, mártir en China (1820).
JUBILEO CIRCULAR.—Parroquia de San Miguel.
VIERNES 18 DE FEBRERO
SANTORAL DEL DIA.— Santos Simón, obispo; Claudio, Prepegdina, Alejandro, Lucio, Silvano, Clásico, Secundino, Tíctulo y Máximo, mártires; Flaviano y Eladio, obispos.

Leva pura prensada
DANUBIO
REPRESENTACION Y DEPOSITO:
Gondomar, 29. Teléf. 2732
Interesan representantes depositarios

Carbones minerales y vegetales
Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA

EL GAS
es lo más
Limpio
Cómodo
y Económico
Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales
Instalaciones alquiladas

AMACENES PORRAS RUBIO S. L.
COLONIALES POR MAYOR
Cocinas y Despacho: PEREZ GALLOS, 2.
Almacenes: 12 DE OCTUBRE.— Teléfono, 155.

VISITE USTED
el nuevo establecimiento de bebidas de
RAFAEL ORDOÑEZ
Calleja de Azonaicas, sin número (Esquina a la Calle Nueva)
Excelentes Vinos de Montilla y Moriles
Tapas variadas exquisitas

Anuncios Económicos
CERTIFICACIONES: "AGENCIA ORDONEZ". Penales y Ultimas Voluntades, Apartado, 65. Vitoria.—CERTIFICACIONES de Planos y presentación de documentos en los demás Ministerios.
FARMACIA
Se vende en Córdoba. Informará Colegio de Farmacéuticos.
AGENCIA ALCARAZ: Licencias. Cata y uso de armas. Penales. Carnés de conductores y asuntos en general. Aladernos, 14. Córdoba.
GALLINAS vendiendo de razas seleccionadas con uno y dos años. Razón: Cardenal González, 106.
APICULTORES: se compra cera de Abejas en Rama y en Torca. Dirigirse a F. Ordoñez, Escafuella, 2. Córdoba.
VENDO una casa en Villa del Río, que no heredé ni robé; la compré en el 1928 ¡ay! ¡con qué fatiguillas! ¡Con el producto que da 15 y 16 horas de trabajo diario, planchando sombreros. Me costó tres mil duros; la doy por seis mil pesetas. Razón: Padilla Crespo. Gondomar, 11, Sombretería.
TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rápida. Razón: en esta Administración.
CAFE EXQUISITO Santos (Brasil) tueste diario a 19 pesetas kilo; jaramones afejos superiores a once pesetas kilo por piezas; garbanos finísima cocinura blancos; aceite superior fino; extenso surtido conservas de las mejores marcas. Precios económicos. Almacén de Comestibles, Liano del Pretorio, 3. Todo primera calidad.

Mira a Clarita
siguió nuestro consejo
ahora está tranquila y contenta
El comentario confidencial del momento, entre el mundo femenino, gira alrededor de las DOLORETAS. ¡Cuánta gratitud hacia este nuevo producto "Bayer"! Su facilidad de empleo, absoluta inofensividad y su acción suave hacen de las DOLORETAS un analgésico especialmente valioso, que numerosas mujeres han adoptado con preferencia a todo otro antídoloroso. ¡Convénzase Ud. misma!
Doloretas
El antídoloroso preferido de la mujer.
VICTORIA, AGENCIA DE PUBLICIDAD.—SEVILLA

ULTIMAS NOTICIAS DEL GLORIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

En La Serena fué rechazado un ataque del enemigo, al que se hicieron muchos muertos y prisioneros

Se reúnen los ministros para celebrar Consejo

No asiste a la reunión ministerial el Sr. Dávila por encontrarse ausente

Burgos, 17.—A las cuatro y media de la tarde comenzaron a llegar los Ministros a la presidencia del Jefe de Estado para celebrar Consejo.

Presidencia del Generalísimo desde primera hora de la tarde. Por encontrarse ausente no asistió a la reunión ministerial el Ministro de Defensa general Dávila.

LOS NOTABLES DE IFNI

Zaragoza, 17.—Llegaron a ésta los moros notables de Ifni y del Sahara. Acompañados por el general Moscardó y por el Alcalde de la ciudad, visitaron los hospitales y los centros industriales de Zaragoza.

HA NEVADO EN PAMPLONA

Pamplona, 17.—El día de ayer fué crudísimo, cayendo sobre la ciudad una copiosa nevada. A consecuencia de ello hubieron de ser interrumpidos algunos servicios públicos.

UNA NUEVA OBRA DE PEMAN

Zaragoza, 17.—Se espera la llegada a ésta don José María Pemán, con objeto de leer a Carmen Díaz su nueva obra "El triunfo de ellas", que constituye una exaltación de la juventud que lucha por España.

SE POSESIONA EL SUBSECRETARIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Burgos, 17.—Se ha posesionado de su cargo el Subsecretario de Industria y Comercio señor Fernández Cuevas.

Informaciones del Extranjero

Consejo de Ministros francés.—El próximo viaje de los Reyes de Inglaterra.—Desciende en Italia la mortalidad por tuberculosis.—Se suspende el consulado inglés en Leningrado. Otras noticias

LO QUE DICE UN MILICIANO ROJO

París, 17.—Un francés perteneciente a las brigadas internacionales que ha podido ser repatriado, ha hecho declaraciones sobre el régimen de terror que reina ahora en la zona roja, donde no mandan más que los rusos.

REPUGNANTE CAMPAÑA DE LOS MARXISTAS

Tolouse, 17.—Es repugnante la campaña sobre lo que ellos llaman "criminales", raid de la aviación Nacional, vienen haciendo los esclavos de Moscú.

de Puigcerdá, tienen situada una pie

de Puigcerdá, tienen situada una pieza anticera modernísima, y al pie de la torre, separado de ella por un callejón, han instalado un hospital.

Chile nombrará representante cerca del Generalísimo

Santiago de Chile, 17.—El Gobierno chileno nombrará un representante cerca de la España del Generalísimo Franco.

La justicia en las dos zonas

Una información del The Times. Londres, 17.—El periódico londinense, "The Times", dedica dos columnas a un reportaje de su correspondiente, que se ocupa de la Justicia en la zona roja y en la nacional.

PARA CUANDO VENGAN MAL

París, 17.—Zugazagoitia, que como se sabe es hombre de toda confianza de Indalecio Prieto, e incondicional suyo, ha aprendido de su patrón.

La impúdica ayuda de Francia a los bolcheviques españoles

Roma, 17.—Virginio Gayda, director del "Giornale d'Italia", escribe un largo artículo documentando la descarada intervención francesa y su ayuda constante a los rojos españoles, el siguiente párrafo: "También por vía terrestre llegan a la España roja armas y municiones. En 1937, según testimonio de

ANIS BOMBITA (DULCE AROMATIZADO) RUTE

Manuel Cobacho Material de ocasión Ronda del Marrubial.-Teléfono 1164.-CORDOBA

Un observador ha podido constatar que en los últimos meses del año pasado pasaron de Francia a la España roja de quinientos a seiscientos hombres por día al servicio del Ejército bolchevique de España.

SE DEVUELVE SU ANTIGUO EDIFICIO A LA COMPANIA DE JESUS

Sevilla, 17.—Ha sido devuelto a la Compañía de Jesús el edificio de su antigua residencia de la calle Jesús del Gran Poder.

SANCIONES A VARIOS COMERCIANTES

San Sebastián, 17.—El Gobernador civil ha impuesto multas de 25.000 y 5.000 pesetas respectivamente, a los comerciantes Luis Castilla y Restituto Alvarez, y de 2.000 a José García Barragán por ocultar diversas piezas de tejidos.

El despacho del general Gómez Jordana

Burgos, 17.—El Vicepresidente del Gobierno señor Gómez Jordana, recibió a los ministros de Educación y Orden Público, señores Sáinz Rodríguez y Martínez Anido, llegados respectivamente de Vitoria y Valladolid.

Aviones rojos disfrazados de nacionales

Salamanca, 17.—Un tripulante de un barco de guerra francés que hace servicio de control en el Mediterráneo ha declarado que desembarcaron en Barcelona y tuvo ocasión de ver en uno de los hangares aviones del Comité marxista pintados con los distintivos y colores nacionales.

Fuerte temporal de nieves

Zaragoza, 17.—En toda esta región han caído fortísimas nevadas, y el frío es intensísimo.

De madrugada se desencadenó una tormenta que duró poco tiempo.

Madrid, 17.—Desde hace tres días se siente un frío intenso.

Castellón, 17.—Esta tarde ha caído una fuerte nevada, fenómeno desconocido en la región levantina.

Barcelona, 17.—A media noche comenzó a nevar, amaneciendo esta mañana todas las calles cubiertas de nieve.

Cádiz, 17.—Siguen siendo infructuosas las pesquisas realizadas para encontrar al hidro-avión italiano "Ala Littoria", que se dirigía a Osetia.

Conducía a catorce pasajeros y pro

EN BARCELONA TODO ES FRIO

Barcelona, 17.—La Radio Asociación de Cataluña comenzó hoy su emisión diciendo que en Barcelona habían caído este invierno tres nevadas, manteniéndose una temperatura glacial.

Agregaba el locutor que en la capital de Cataluña los inviernos eran siempre aceptables, pero que este año traía insupportable por lo frío.

Claro que al hablar así no aludía a Negrín ni a los demás compañeros del Gobierno.

Detenciones y torturas

Perpignan, 17.—El furor persecutorio en Barcelona ha llegado a extremos inconcebibles.

EMISION DE BONOS DEL TESORO

París, 17.—La Gaceta oficial anuncia la emisión de bonos del tesoro por un total de tres mil millones de francos.

HUELGA DE HORTELANOS

Lille, 17.—Los hortelanos se han declarado en huelga.

Los nazis entran en el nuevo Gobierno austriaco

Vienna, 17.—Ha quedado constituido el nuevo Gobierno en el que se ha dado participación a los "nazis" como consecuencia de la entrevista celebrada entre Hitler y Schussnigg.

LA MORTALIDAD POR TUBERCULOSIS

Roma, 17.—Las últimas cifras de mortalidad por tuberculosis en Italia ha descendido a un cincuenta por ciento.

CICLO DE CONFERENCIAS

San Sebastián, 17.—Dentro de unos días será inaugurado un ciclo de conferencias.

FROXIMO VIAJE DE LOS REYES DE INGLATERRA

Londres, 17.—Se declara que en breve los Reyes y la princesa Isabel emprenderán un viaje al Canadá, proponiéndose visitar también Nueva Zelandia y otros dominios ingleses.

Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 17.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 16 de Febrero de 1938.

En el sector de La Serena el enemigo atacó algunas de nuestras posiciones recientemente conquistadas, siendo rechazado y habiendo dejado en nuestro poder muchos muertos, 33 prisioneros, cinco ametralladoras, varios fusiles ametralladores y abundante material.

En el sector de Vivel del Río, en el combate de ayer, nuestras tropas hicieron cerca de quinientos prisioneros, entre los que figura el comandante jefe de un batallón, y quedaron en el campo varios centenares de cadáveres enemigos.

Salamanca, 16 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Ante el micrófono de Radio Nacional

Rafael Garcerán habla de los tiempos heroicos de la Falange

Salamanca, 17.—Ante el micrófono de Radio Nacional habló anoche Rafael Garcerán, que fué durante muchos años pasante de José Antonio.

consecuencia, por un lado, de la ausencia de José Antonio, y por otro a causa de la influencia de afiliados, lo que creaba un problema de organización.

Recordó los tiempos heroicos de la Falange, vividos por él, al lado del Ausente y de otros muchos héroes hoy desaparecidos.

Agrega que él que ha convivido durante nueve años con José Antonio, puede decir a todos los "camisas azules", que la obra emprendida refleja fielmente el pensamiento del que era conductor y guía de la Falange, habiendo tenido el Caudillo el acierto también de llevar al Gobierno nacional a dos hombres que representan el verdadero espíritu de la Falange: Serrano Suñer y Fernández Cuesta.

En 1935, en pleno apogeo de las derechas en el poder, José Antonio, ante la política de claudicaciones y vacilaciones que se venía realizando, no dudó en profetizar que en las elecciones siguientes volverían las izquierdas, y que para la primavera, Azaña volvería a gobernar. Los hombres de aquel Gobierno no creyeron en sus vaticinios.

Termina diciendo que no deben olvidar los viejos camisas azules, que el Generalísimo Franco, recogiendo el pensamiento del Ausente, es una garantía de que nuestra doctrina será una realidad, no perdiéndose ninguno de los postulados de Falange.

EL 17 de Noviembre de 1935, en el Cine Madrid, José Antonio, en un acto público, vaticinó la lucha que estamos presenciando.

ELOGIO DE LOS HIJOS DEL DUCE

Anunció que la lucha no sería entre derechas e izquierdas, sino el monstruo asiático y los viejos principios tradicionales de la sociedad, representados en un frente nacional.

Bucarest, 17.—La prensa rumana hace grandes elogios de los hijos del Duce. El diario "Buna Vespere", publica un artículo de su director, Malnolescu, en el que habla con entusiasmo del raid Roma-Río Janeiro, y dice que el vencedor es el mismo hijo de Mussolini, que tantas veces se cubrió de gloria desafiando a la muerte en Abisinia.

En todo momento el Ausente recia maba para Falange el puesto de vanguardia, el puesto de sacrificio. Y sus vaticinios se cumplieron. Cayó aquel Gobierno, se disolvieron las Cortes y se convocaron a elecciones. Entonces, los partidos de centro-derecha, formaron un frente electoral, del que apartaron a Falange, que naturalmente no obtuvo puesto alguno.

EL FRANCÉS MER CHIAPPE PROCLAMA SU ADMIRACION POR LA ITALIA FASCISTA

Ni su sacrificio, ni sus muertos, ni su doctrina, influyeron para nada en los hombres del segundo bienio. Y es propio José Antonio se quedó sin acta.

Roma, 17.—El escritor Lucio d'Ambrava publica un interesante trabajo en el que da a conocer la admiración que la Italia fascista ha producido al diputado francés Mr. Jean Chiappe, ex Prefecto de Policía de París.

Los partidos del Frente Popular que ya en milicria traían en jaque a los soberanistas de derechas, se hicieron cargo del poder de las manos temblorosas de Portela, y así surgió el Gobierno Azaña, y con ello se plantearon la revolución, viéndose entonces, el país en el trance de decidir su suerte. La Falange continuó su lucha multiplicando sus héroes y mártires, mientras la revolución iba aplicando inexorablemente sus consignas: Triturar al Ejército, a la Iglesia, a la familia, y a cuanto fuera estorbo para los designios de Largo Caballero para instaurar la dictadura del proletariado.

BUQUE ESPAÑOL SECUESTRADO EN INTIMINGHAM QUE DESAPARECE MISTERIOSAMENTE

El día 2 de Febrero, en otro discurso pronunciado en el Cine Europa, de Madrid, José Antonio advirtió una vez, que el triunfo de la candidatura socialista significaba la destrucción de la Patria, la persecución contra la Iglesia católica y los elementos de orden.

Londres, 17.—El Gobierno Británico ha suspendido el Consulado inglés en Leningrado.

Por las calles de Madrid surgió ya la revolución nacional, y en aquel mismo mes fué llevado a la cárcel José Antonio.

Por lo tanto los súbditos ingleses para visar sus pasaportes tienen que ir a en el Consulado británico de Riga.

A continuación cuenta las entrevistas celebradas con José Antonio en la Cárcel por los más prestigiosos elementos de Falange y en las que se gestaba el glorioso movimiento nacional. Los nombres de la Falange siempre están en sus puestos.

LA MORTALIDAD POR TUBERCULOSIS

En Julio ya se contaba con un enorme material humano para la gesta, pero en medio de la guerra, Falange se encontró sin su jefe. La figura del Generalísimo Franco, señalado por el destino para recoger en sus manos la bandera como Caudillo, está ligada a la de Calvo Sotelo, a la de Sanjurjo, a la de Mola. Ello hizo que se plegaran en sus manos todos los mandos del Ejército y del Estado, evitando que la Falange fuese roída por la desintegración, como

Roma, 17.—Las últimas cifras de mortalidad por tuberculosis en Italia ha descendido a un cincuenta por ciento.

Ello demuestra la labor encauzada y benemérita de la Federación Italiana Nacional fascista de lucha antituberculosa.

CICLO DE CONFERENCIAS

San Sebastián, 17.—Dentro de unos días será inaugurado un ciclo de conferencias.

La primera estará a cargo del señor Messia, que disertará sobre el tema: "Neutralidad y No Intervención".

FROXIMO VIAJE DE LOS REYES DE INGLATERRA

Londres, 17.—Se declara que en breve los Reyes y la princesa Isabel emprenderán un viaje al Canadá, proponiéndose visitar también Nueva Zelandia y otros dominios ingleses.

CONFECCIONES NARANJO Capotes militares, Tabardos, Pelizas, Gabanes, Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, Cazadoras de lana, Cazadoras de paño y Cazadoras de cuero. Se admiten géneros para su confección a precio económico Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España Teléfono 105 MONTILLA



Mujeres nacionalsindicalistas



La "FICHA AZUL" auxilio del que sufre

Ahora, nuestras camaradas de "Auxilio Social", van realizando su labor humana y cristiana, de hogar en hogar, pidiendo la suscripción de una "Ficha Azul" para los necesitados. Esa "Ficha Azul" llevará consuelo al que sufre, sosiego a las casas humildes, y realidades de piedad a los necesitados. ¿Te han ofrecido una FICHA AZUL? ¡Téllasela. Ella llevará tu aportación a esta obra magnífica de la Falange. Sé generoso; sé compasivo. Que no vacile tu mano al firmar este ofrecimiento. La Patria te lo agradecerá. Nuestras camaradas de la Sección Femenina, recojerán de tu domicilio la "Ficha Azul". No regales esa ofrenda que España te pide. Cuando la hayas realizado dí íntimamente con fé de convencido: He cumplido con mi deber, en esta hora de angustia para mi Patria. ¡Que tu firma sea para ti un blasón de orgullo, al pie de una "Ficha Azul"!

Del frente de Madrid

MI PRIMER ARTÍCULO

Mi primer artículo, quiero que sea para ti ¡María Luisa Terry! para ti, en recuerdo de aquellos días de angustia, para el pueblo de Navalcarnero, y que tú pasaste con nosotras. ¡Cuando el ataque de Brunete! Entonces fué, cuando tú pústaste tu ayuda, a nuestra querida Jefe, a la Delegada de Auxilio Social, y a otras varias camaradas, que con verdadero espíritu Nacional-sindicalista, auxiliaban a nuestras camaradas que rendidas y destrozadas, volvían orfullosas, por haber cumplido con el deber de buen español y buen falangista, tú María Luisa Terry, las ayudaste a lavar la ropa, coserla y hacer la comida en la Sección Femenina, con ellas saliste a pedir para ellas, y por eso hoy te recordamos con cariño, y siempre tendrás una oración de todas nosotras.

Después fuiste al Hospital de Seseña: Allí te esperaba la muerte! Tú siempre dispuesta al trabajo, y siempre a complacer a los heridos. ¡No te fijaste que había peligro! ¡No viste que la muerte estaba cerca! ¡No! Solo oíste que una camarada pedía una cosa y tú, verdadera mujer española y orgullo de la Falange, sin dudar saliste por ello... en tu bata blanca de enfermera ¡brotó el rojo de tu sangre que en aquel momento derramabas por España! Dios te llamó, El te llevó a su lado, para que allí, sobre los luceros, formes tu puesto de honor.

¡Falange de Puerto Real! ¡Perdiste a vuestra Jefe! Ella quiso ayudar a España, y ofreció su vida, por su salvación, con tu alegría y simpatía, hazías agradables las horas en el Hospital a aquellos heridos, aquellos enfermos a los que tú con tanto cariño sabías tratar. ¡Todos te querían! Solo se oían palabras de cariño hacia ti. ¡Te las merecías! Tú, con tu camiseta azul, y bata blanca impenible al ademán, encontraste la muerte, cuando ayudabas a la vida.

Por eso hoy al dedicarte este artículo, no encuentre palabras para demostrar tu heroico valor y tu gran ayuda a España, y ahora, allí en el cielo, sigue ayudándonos, pídele a Dios que nos proteja y que no nos desampare ni un momento y también pídele que reserve un puesto de honor para tus camaradas, que todos los que luchan han prometido morir, antes que ofenderle, y ofrecen su vida para hacer la España Una, Grande y Libre, que soñó José Antonio, y que nosotras, mujeres de la Falange, hayamos que llegues.

¡Camarada María Luisa Terry!, sé que como tú, han caído muchas, pero tú has vivido unos días con nosotras, y por eso, este artículo te lo dedico a ti. ¡Esta Sección Femenina no te olvidará nunca! ¡Camisitas azules de Navalcarnero! a imitar a María Luisa Terry, a ser la mujer fuerte que necesita España, todas a prestar vuestra ayuda, sacrificar todo, vuestros padres, vuestros hermanos, todo, a darnos enteras en el trabajo. ¡Que nuestra madre España necesite! Y por ella... todo.

¡Camaradas de esta Sección Femenina! ¡Por María Luisa Terry! una oración, por Dios y España... la vida. ¡Arriba España!

ADELA LINARES RIVAS LUCENO

Para luchar contra

el hambre, el frío y la miseria "AUXILIO SOCIAL" te pide que suscribas una "FICHA AZUL"



La mujer nacionalsindicalista pone su ternura maternal en los niños pobres. Misión cristiana y amorosa la suya. Hondo poema de piedad y consuelo, en el drama de los que nada tienen

PALABRAS DE PILAR



La Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange, Pilar Primo de Rivera

LA UNIFICACION

"Por voluntad del Generalísimo Franco, desde el mes de Abril, hemos formado un solo cuerpo, Falange Española y de las JONS, y la Comunidad Tradicionalista. A esta unión hemos de venir las dos partes sin recelos y sin reservas, porque de la verdadera penetración de nuestros espíritus y de nuestras fuerzas depende el que podamos llevar a cabo la tarea colosal que le ha correspondido llevar a cabo a nuestra generosidad. Lo que no puede haber en ninguna de las partes es desconfianza: Porque es de espíritus débiles y de almas flojas el no obrar conforme a las palabras y de muestra además esta falta de claridad en las acciones, cierto miedo a un peligro que si existe, no es el engaño y la poca lealtad la manera de atacarlo. Además de que, mientras andamos nosotras con estas rencillas, se nos meten por medio aquellos que nos dejaron solos cuando en nuestros banquetes estaba el vino agrio y era el pan duro. Vienen a ver si ahora, que ya no hay peligro de ir a la cárcel ni se pierden colocaciones por pertenecer a la Falange E. T., vienen a ver si con su astucia de vieja política, buscan nuevos donde aducarse y mandar sobre nosotras."



La unidad de España

1492-1938. Cuatrocientos cuarenta y seis años de diferencia. 1492. Granada es arrebatada a Boahí por Isabel y Fernando. La reconquista que en Asturias iniciara Pelayo, la que el Cid siguió en tierras castellanas, puede considerarse acabada al tomar los Reyes Católicos la andaluzza Granada. En la Torre de la Vela, ondean juntos el estandarte de Santiago y el pendón de Castilla, que en manos de Tendilla se alza te por tres veces ante la cruz Divina de Cisneros. Y los heraldos lanzan al viento la nueva: Granada, por los muy altos y poderosos señores: Fernando y doña Isabel, rey y reina de España. Por ellos España es Imperio. Imperio que culmina en el nuevo mundo. Y en sus dos el magnífico, hay Yugos y hay Flechas.

1932. La nueva reconquista se azó por el Imperio viejo de España. Por ella se combate y se sufre. Y en su afán de elevarla, la llevan en su alma los caídos y la guardia eterna de los luceros. Yugos y Flechas, son su símbolo, igual que entonces. Y un mismo anhelo imperial! llevan nuestras banderas. Este es el Imperio que soñó siempre la Falange. Un Imperio de Yugos y Flechas, como en la época de Isabel y Fernando. España se encuentra a sí misma y recobra como dijo José Antonio, "el sentido universal de su Cuitura y de su Historia". ¡Arriba España!

MARLA ENCARNACION MARZAL

Español:

"AUXILIO SOCIAL" te pide que llenes un "FICHA AZUL" con emoción humana, con sentido de justicia, con desprendimiento de amor.

"Auxilio Social"

La generosidad cordobesa responde cada día con mayor entusiasmo al llamamiento de AUXILIO SOCIAL, contribuyendo con sus donativos a la gran tarea que esta Sección de Falange desarrolla. Entre los recibidos hoy figuran los siguientes: U. a española: mil pesetas; don Vicente Aycart Moreno, cien pesetas y la Casa Mercé y Arnel, quinientas pesetas.

¡Arriba España!

SOBRE NUESTRA REVISTA

La Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS cumple su misión en esta hora de guerra. Sus impulsos los inspira nuestro Caudillo, los ordena nuestra Jefe. Sus actividades son múltiples: unas en las primeras líneas, al lado de nuestros mejores; otras, en lugares de dolor; otras, en sitios de trabajo, en talleres, en fábricas, en el campo. Ayudan y dan consuelo al herido; producen y manufacturan cuanto nuestro Ejército necesita; cuidan en la ciudad de los huérfanos y las viudas, de los ancianos y de los niños, trabajan en los campos que sus dueños olvidaron; recolectan frutos; cuidan de la formación de la mujer; se preocupan de la preparación de la infancia.

Ese trabajo ha tenido hasta ahora su mayor mérito en lo anónimo, que en la Falange todo lo damos, pero para ejemplo y estímulo de las pocas mujeres que tienen la desgracia de no haber comprendido nuestro movimiento, incorporándose a él, la Sección Femenina ha fundado una revista, que aparecerá próximamente y que se titula "Y", en la que mensualmente daremos a conocer los servicios a que nuestras camaradas están dedicadas. ¡Arriba España!

Carta de Alemania

(Fiesta de agradecimiento a la cosecha.)

Nuestra "Hermandad de la Ciudad y el Campo", ha escogido bien su nombre. Porque yo la imagino en los albores de la paz triunfal paseando el "campo" para la "ciudad" con fraternal entusiasmo, como a orillas del Rhin lo hizo esta mañana la vieja ciudad de Colonia. Perfumando las engalanadas calles con el aroma sano y fecundo de la tierra y el trigo.

Porque si algún campo del mundo merece agradecimiento y recompensa, ese campo es el nuestro "que nos asombra—como decía José Antonio—con la fecundidad que estalla en el triunfo de los pámpanos y los trigos".

Aquí, como en España, lo provinciano tiene esa gracia de simpatía y de confianza, más que el Rhin, que permite en el más importante desfile Nacional Socialista, una sonrisa o un guiño de camaradería entre el severo alcalde y algún viejo jefe que desfila.

Las alegres coronas de espigas y lazos con flores, del día, iluminan la pálida mañana y también los granjeros con sus simpáticos trajes verdes, plumas en el sombrero, bigotes y pipas.

Algún que otro más importante y más panzudo, sube a saludar al imponente burgmister, que preside en uniforme "nazi". Mientras pasan alegres los carros de trigo, la cebada adornada con flores y muchachas. Magníficos caballos de esa raza campera, fuerte y pesada, tiran de ellos sin esfuerzo ni prisa.

Los carros de flores que se llevan el premio, por lo menos el premio modesto, de mi admiración. Porque en Alemania las flores de la ciudad viven también en el campo, compartiendo el pequeño y labrado terreno de estos aldeanos. Los gladiolos, los rosales, las maravillosas dalias, los pensamientos, se cultivan con esmero alrededor de cada casa y cada huerta, berdeando las humildes legumbres.

La reina de Mayo, en su traje de campesina, en su coche nupcial y en la ingenuidad de su sonrisa triunfal, es una auténtica flor de manzano, con cutis de melocotón maduro, graciosa promesa de fecundidad. La cosecha fecundiza en industrias por la ciudad, que desfilan luego, toneles de cerveza envueltos en flores, y cerveceros con blancos mandiles, y coronado de pámpanos el vino del Rhin. Y la harina y el azúcar de remolacha, y el lino y la rusca... Me encuentro cargada de espigas y flores, que en la alegría del desfile nos ofrecen las chiquillas de los carros. He vuelto con nostalgia de España, de su campo glorioso en espigas y en sangre. La Catedral, nublada por ligera bruma que mata su osadía, tiene la gracia de las nuestras, maravillosas y suaves que emocionan sin asustar.

Al entrar en la Exposición de productos agrícolas del Rhin he visto el águila dorada del Reichs y debajo como precio de imperio unas frases doradas también. "SANGRE Y TIERRA."

CARMEN WERNER

NOTAS DEL BOLETIN MENSUAL

En este segundo "Boletín de la Sección Femenina", de la provincia de Madrid, conviene ante todo señalar el progreso que casi en todas las secciones se observa; en la gran mayoría de ellas trabajan con gran espíritu y entusiasmo.

Conviene destacar entre ellas las de Villamantilla, que lava toda la ropa de la enfermería de Sevilla la Nueva, Navalcarnero, Valdemoro, Chapinería; sostienen comedores para niños y necesitados, entre tanto que se organiza Auxilio Social. Labor digna la de Ciempozuelos. Esta pequeña pero magnífica Sección Femenina, trabaja sin cesar a pesar de estar continuamente bombardeada; tiene abierto un comedor para 20 niños y además, las afiliadas tienen a su cargo la enfermería que para el Ejército hay instalada en el pueblo de Carabanchel también bajo el fuego enemigo, trabaja incansablemente, en los lavaderos, en la enfermería y cosiendo la ropa de la Bandera de Marruecos y de otras fuerzas del Ejército.

En Carabanchel, en un precioso y abollado edificio por Intendencia, se ha inaugurado una nueva enfermería de Falange a cargo de enfermeras afiliadas a S. F. que con gran espíritu e interés, atienden a los heridos.

En Cada-so de los Vidrios hasta hace poco en que fué trasladado el Hospital y dejaron de pasar por dicho pueblo las ambulancias, las afiliadas en guardia permanente, ofrecen a los heridos leche, huevos, bizcochos, vino, etc., labor que merecen señalarse por lo que tiene de humanitaria, por el cariño y solicitud con que lo han hecho esas camaradas.

Se ha comenzado la organización de las Delegaciones locales de Prensa y Propaganda, teniendo ya funcionando ocho Delegaciones que tienen en cuenta el estado de la provincia y que solo llevamos un mes de organización, no está del todo mal.

Hace dos días llegaron de Valladolid dos camaradas que con otras de Madrid, vienen a ponerse a las órdenes del Delegado provincial de Auxilio Social, para organizar éste en toda la provincia. Están en preparación para su formación dos nuevas Secciones Femeninas. En toda la provincia se ha trabajado con gran entusiasmo para el Aguinaldo del Soldado, consiguiendo un resultado verdaderamente magnífico, si se tiene en cuenta la miseria de esta región. Pueblos sin solvencia de ningún género han contribuido con verdadera esplendidez.

Por Dios, España y su revolución Nacionalsindicalista.

PILAR SEMPRUN

(Delegada Provincial de Madrid). (rid).



He aquí un comedor de "Auxilio Social" donde nuestras camaradas de la Sección Femenina cuidan a los pequeñuelos, sirviéndoles el diario alimento que les proporciona la Falange